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A moszkvai nemzetközi gazdasági 
értekezleten résztvevő román 

küldöttség
A Komán Népköztársaságot a moszkvai gazdasági értekez

leten — az előkészítő bizottság közleménye szerint — az aláb
bi személyekből álló küldöttség képviseli:*

Gh. Savin, a RNK Külkereskedelmi Kamarájának elnöke 
(a küldöttség vezetője), P. Balaceanu közgazdász, egyetemi 
tanár, Constantin Agiu, a Centrocoop elnöke, Nicolae Anghel, 
az „Industrial Import1* igazgatója, St. Vicol, az „Agroexport**  
igazgatója, B. Zaharescu közgazdász, St. Moraru, az Országos 
Szakszervezeti Tanács Végrehajtó Bizottsága Bürójának tagja, 
P. 0. Filoreanu, az Országos Szakszervezeti Tanács Végrehajtó 
Bizottságának tagja.

A küldöttség titkára Stefan Arsene egyetemi előadó.

Hegnyilt a Nagy Nemzetgyűlés XI. rendes ülésszaka
Március 26-án reggel meg

nyílt a Nagy Nemzetgyűlés XI. 
rendes ülésszaka. Ezen az ülés
szakon megvitatják a RNK 
1952. évi állami költségvetésé- 
nek jóváhagyására vonatkozó 
törvénytervezetet.

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai 
és a jelenlevő vendégek hosz- 
szas tapssal üdvözölték az El
nöki Tanács és a kormány tag
jait.

Az elnöki páholyban helyet 
foglaltak a következő elvtár
sak: Dr. C, I. Parhon akadé
mikus, P. Constantinescu-Iasi 
akadémikus, Mihail Sadoveanu 
akadémikus, Ion Niculi, Marin 

’ Florea lónescu, Mogyorós Sán
dor és az Elnöki Tanács más 
tagjai.

A kormány páholyában Dr. 
Petru Groza, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, 
Vasile Luca, Teohari Georges- 
cu, I. Chisinevschi, Chivu Stoi- 
ca, L. Rádáceanu, Emil Bodná- 
ras hadseregtábornok, Miron 
Constantinescu elvtársak és 
más miniszterek foglaltak he
lyet.

Jelen voltak a diplomáciai 
testület tagjai: S. I. Kavtaradze,. 
a ' Szovjetunió nagykövetével az 
élen. ; ■ ' ' ■■ ■

Az ülésen résztvettek a ro
mán és külföldi sajtó képvise
lői. ®

Dr. G. I. Parhon tanár, aka
démikus, a Nagy Nemzetgyűlés 

• Elnöki Tanácsának elnöke 
megnyitotta a Nagy Nemzet
gyűlés XI. rendes ülésszakát, 
majd Marin Florea Tonescu 
elvtárs, az Elnöki Tanács tit
kára felolvasta a Nagy Nem

JL földművelés korleménve ■
a iavassi vetési mmtkálí mielőbbi elvégzéséről

A március első felében lehullott néptanácsok mezőgazdasági osztá- . fel, s még aznap boronáljuk meg, 
hó és az ország nagy részén uralkodó lyai, az állami gazdaságok és a ;hogy idejében elvégezhessük a II. 

és III. időszakra előirányzott veté-hideg, a tavaszi mezőgazdasági 
kampány rendelkezésére álló időt 
több mint két héttel megrövidítette.

Ebből kifolyólag, az első időszak
ban elvetendő növények (búza, ár*  
pa, zab, napraforgó, lucerna, lóhere, 
stb.) vetési ideje a második vetési 
időszakba tolódott át.

Ennek következtében, fokozni 
kell az erőfeszítéseket azért, hogy a 
tavaszi vetéseket jó feltétetek kö
zött és a legkedvezőbb időben vé
gezhessük cl. Mozgósítani kell min
den munkaerőt és minden munka
eszközt, a még hátralévő idő legtel
jesebb kihasználására, hogy a ked
vező időből egyetlen órányi mun
kaidő se vesszen kárba.

A földművelésügyi minisztérium 
hangsúlyozza, hogy noha március 
6-1 közleményében felhívta a tava
szi vetési kampány végrehajtásáért 
felelős személyek figyelmét a ked
vező Időre, egyes tartományokban, 
mint például Temesvár. Arad. Bú- 
knrest és Constanta tartományok
ban mégsem használták ki az idGt 
kellő mértékben. Itt még uralkodik 
az a téves felfogás, hogy a vetési 
kampány megkezdésével a teljes ki
tavaszodásig kell várni. Az ilyen 
nézet káros és azt le kell küzdeni.

Most minden napot, minden órát 
minél jobban Id kell használni. A 

zetgyűlés Összehívására vonat
kozó törvényerejű rendeletet.

Ezután megválasztották a 
Nagy Nemzetgyűlés jelenlegi 
ülésszakának büróját.

A képviselők hosszantartó 
taps közepette Gh. Apostol 
elvtársat egyhangúlag a Nagy 
Nemzetgyűlés bürójának elnö
kévé választották.

Gh. Apostol elvtárs köszöne
tét fejezte ki a megtisztelteté
sért és az iránta tanúsított bi
zalomért..

Ezután Stelian Moraru, Csiky 
János és Maria Táutu képvi
selő elvtársakat a büró alelnö- 
keivé, Miron Belea, Dumitru 
Zaharia, Lucretia Tulucan és 
Constantin Bogza képviselő 
elvtársakat titkárokká válasz
tották.

Az ülésszak munkálatait meg
kezdték és Dumitru Petrescu 
elvtárs pénzügyminiszter, a 
képviselők tapsa közepette be
nyújtotta jóváhagyásra a RNK 
1952. évi állami költségvetésé
nek törvény tervezetét. '

A sürgősségre való tekintet
tel, a Nagy Nemzetgyűlés tag
jai a költségvetési törvényter- 

.. vezetet®jóváhagyták és az in- 
dokölással együtt - tanulmányo
zás végett elküldték a gazda
sági-pénzügyi bizottságnak.

Majd Stelian -Nitulescu elv
társ, igazságügyminiszter be
nyújtotta megvitatásra a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa 
által az 1951. április 12. és 
1952. március 26. közötti idő
szakban kibocsátott egyes tör
vényrendeletek ratifikálására 
vonatkozó törvénytervezetet és 
sürgősséget kért:

GTA-k igazgatói,' a kollektív gaz
daságok és a mezőgazdasági társu
lások vezetőségei, a Mezőgazdasági 
Kísérleti Intézet állomásai, az áru
termelő gazdaságok, a mellékgazda'- 
sággal rendelkező iskolák és válla
latok vezető szervei napról-napra 
kísérjék figyelemmel a szántóföldek 
helyzetét és minden rendelkezésük
re álló erővel kezdjék meg a tavaszi 
munkát még akkor is, ha az a mű
velendő területnek csak egy bizo
nyos részén lehetséges.

Minden dúsan fejlett őszi vetést 
keresztbe, keskeny táblákon pedig 
hosszában boronáljunk.

A gyengébben telelt növények fel
javítására jól érett istálló*,  vagy 
baromiitrágyát, esetleg műtrágyát 
használjunk, Erre a célra hektáron
ként 80—100 kiló műtrágyát (amo- 
niumnitrátot), vagy 300—400 kiló 
hamut, vagy 1500—2000 liter, 3—4
rész vízben oldott trágyalét, 3000— 
4000 kiló jól érett. 5 résznyi vízben 
oldott Ifit álló trágyát, vagy 400—500 
kiló, szintén 5 résznyi vízben oldott 
baromfitrágyát használjunk.

Az így elkészített trágyát szórjuk 
a vetésre.

Az őszi vetéseket boronáljuk 
. meg. Az ősszel és télen szántatlanul 
maradt földeket haladéktalanul 18— 
20 ccntlméicrnyl mélyen szántsuk

A Nagy Nemzetgyűlés jóvá
hagyta a sürgősséget és a tör
vénytervezetet az indokolással 
együtt elküldte tanulmányo
zásra a jogügyi bizottságnak.

Ezután a gyűlést 17 óráig 
felfüggesztették.

A gazdasági-pénzügyi és jog
ügyi bizottságok megalakulá
suk után megvitatták a be
nyújtott törvénytervezetet.

A DÉLUTÁNI ÜLÉS
A Nagy Nemzetgyűlés szer

da délutáni ülésén, . ame
lyen Gheorghe Apostol elv
társ, a . Nagy Nemzetgyűlés 
Bürójának elnöke elnökölt, Mi
ron Belea képviselő, a RNK 
1952. évi állami költségvetésé
nek jóváhagyására vonatkozó 
törvénytervezet előadója elő
terjesztette a ‘ gazdasági és 
pénzügyi bizottság jelentését, 
amelyet a Nagy Nemzetgyűlés 
egyöntetűen elfogadott.

Gh. Apostol elvtárs ezután 
megnyitotta az általános vitát 
a költségvetés jóváhagyására 
vonatkozó törvénytervezettel 
kapcsolatban.

A jelenlevők nagy tapssal 
fogadták Dumitru Petrescu 
elvtárs pénzügyminiszter fel
szólalását, amelynek során 
részletesen kifejtette az 1952. 
évi állami költségvetés jóváha
gyására vonatkozó törvényter
vezetet. Az idei ■ költségvetés 
hozzá fog járulni hazánk nép
gazdasága fejlődéséhez és a 
szocializmus alapjainak építé
séhez.

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai 
viharos tetszéssel fogadták Du
mitru Petrescu elvtárs jelen
tését.

seket is.
A lucernásakat, lóheréseket, le

gelőket és kaszálókat is boronáljuk. 
A legelőt és kaszálót tisztítsuk meg 
a gyomtól, a tüskétől stb. s a jobb 
takarmánytermés érdekében Ugyan
úgy, mint a vetéseket, ezt is trá
gyázzuk meg.

Az illetékes vezetőszervek hala*  
déktalanul intézkedjenek, hogy a 
technikusok állandóan terepen le
gyenek. A mezőgazdasági személy
zetet teljes egészében és kizárólag 
csak a tavaszi kampány végrehajtá
sának Irányítására kell felhasz*  
nálni.

A néptanácsok végrehajtó bízott-. 
ságai, a mezőgazdasági szervek és 
tömegszervezetek a RMP Központi 
Vezetőségének és a minisztertanács
nak, ezév január 26-1 határozata 
értelmében — a pártszervezetek 
irányításával és vezetésével — 
azonnal és a legszélesebb körben 
mozgósítsák a dolgozó parasztságot 
arra, hogy teljes mértékben hasz*  
nálják ki a velősnek és a többi ta
vaszi munkának kedvező időjárást 
az olyan bőséges termés elérése ér
dekében, amely biztosítja a dolgo
zók élelmiszcrszükséglctét és ipa
runk nyersanyagellátását, ami hoz
zájárul a pénzreform megszilárdítá
sához és hazánk mcfflerősödéséhcz.

O Lefkejs ünnepi gyűlés ■
a Komszomol napja alkalmából •

Kolozsvár Ifjúsága a Világifju- ság forradalmi.szervezete.apetrog- 
sági Hét keretében nagy lelkesedés- rádi „Putyilov“-müvekben. Ezzel 
sel ünnepelte meg a dicsőséges le- az ifjúsági szervezettel- kezdődött 
nini—sztálini Komszomol napját. . meg az oroszországi forradalmi if*
Az ÍMSz kolozsvártartományi és jusági szövetség ■ szervezeteinek 
városi szervezete március 27-én este megalakulása: Moszkvában, Odesz- 
6 órái kezdettel az Egyetemiek Há- . szóban,- Kievben és más yárosok- 
za zsúfolásig megtelt nagytermében bán. , : '-® . <
ünnepi gyűlést rendezett. - ■ : A továbbiakban :az előadók rár

AZ ünnepi gyűlést az aranyos- mutattak a Komszomol hősies har- 
gyérési középfokú szakiskola ének- cára, amelyet a Nagy Honvédő Há- 
kara Népköztársaságunk és a ború idején fejtett ki. A komszomo- 
Szovjetuníó himnuszával nyitót- listák mindenütt az. első sorokban 
ta meg. A jelenlevők hosszasan harcoltak, napról-napra nőtt az ön- 
és lelkesen éltették a dicsőséges le- . kéntes jelentkezők . számé. A le
nini— Sztálini Komszomolt, és az if*  ningárdi komszomolisták 90 száza- 
juság legjobb barátját, nagy tanító- léka kérte ebben az időben felvéte- 
ját, Sztálin elvtársat. lét a . hadseregbe, a _ hadiflottába.

Hatalmas tapsvihar közepette Moszkvából, a Szovjetunió szivéből 
kezdte el megnyitó beszédét Bele- 600.000 komszomolista sietett a szo- 
vóriiBéla, a városi IMSz Bizottság cialista haza védelmére. • 
tagja; utána Flamaropol Gheorghe, Komszomoliisták dicső példáját 

. dz IMSz-tartományi Bizottság titká- követi hazánk ifjúsága is, a boldog 
ra román nyelven, majd Farkas- Já- életért folyó küzdelemben. Nép- 
nos, a városi IMSz-bizottság tagja köztársaságunk ifjúsága gyűlöli.a 
magyar nyelven méltatta a dicsősé- háborút.- Békét akar s tudja, hogy, a 
ges lenini—sztálini Komszomol nap- béketábor erősebb az imperialisták 
jának jelentőségét. Ismertették a minden mesterkedésénél.
Komszomol megalakulását, hősies Az ünnepi gyűlés résztvevői nagy 
harcát, tevékenységét • és hatalmas lelkesedéssel elhatározták, hogy,üd- 
sllíéreit. , vözlö levelet küldenek a moszkvai

— A bolsex-ikok petrográdi II. . Komszomol-szervezetnekí 
konferenciáján határozták el a Pr°- Az ünnepi gyűlés magasszinvo- 
letár ifjúság szocialista szövetségé- nalu műsorral zárult, 'amelyen köz
nek rfiegalakitását, — hangsúlyoz- remüködött a kolozsvári ..Infrati- 
ták a szónokok. Ennek a forradalmi rea“-üzem és az aranyosgyéresi kö- 
határozatnak a' széliemében szüle- zépfoku szakiskola zene, tánc- és 
tett meg 1917 április 20-án az ifjú- ének-együttese. ® -

A PÉNZREFORM SIKEREINEK MEGSZILÁRDÍTÁSÁÉRT

^Csatlakozunk a Vitadulci" termelő™.
szövetkezet versenjfelbivásábog;"

A kolozsvári „Vitadulci**  édesipari termelőszövetkezet 
munkakollektivája az elmúlt napokban versenyfelhívást in
tézett 12 kolozsvártartományi termelőszövetkezethez, uj •. pén
zünk megszilárdítása érdekében. A felhívásra elsőnek a tor
dai „Viata Nouű“ és a „Vasile Roaitá**  szövetkezet .válaszoltak.

„Olvastuk a „Vitadulci**  termelőszövetkezet munkakol- 
lekiívájának a pénzreform sikerei megszilárdítása érdekében 
tett versenyfelhívását s elhatároztuk, hogy uj pénzünk vá
sárlóértéke növeléséért, az ötéves terv előirányzatai telje
sítéséért s a dolgozók életszinvonala emeléséért mi is csatla
kozunk a versenyhez**  — hangzik a tordai „Viata Noua“ ter
melőszövetkezet dolgozóinak a válasza. A kővetkezőkben leszö
gezik versenypontjaikat. Megfogadták többek között, hogy tel
jesítik és túlszárnyalják az áprilisi tervelőirányzatot, 5 száza
lékos gáz, viz-és villanyáram megtakarítást érnek el. Gépeiket 
Nina Názarova módszere szerint szocialista gondozásba veszik 
s fokozzák a szakkáderek munkahelyen való képzését Kotleár 
módszere szerint. A könyvelőség három nappal a határidő 
előtt elkészíti a kimutatásokat és jelentéseket.

A „Vasile Roaitá-ról elnevezett vagon ki-és berakodó mun
kások szövetkezetének munkakollektivája megfogadta, hogy az 
előirányzattal szemben 25 százalékkal csökkenti az adminisztrá
ciós költségeket. Felszámolják a holtidőt és az igazolatlan 
hiányzásokat és túlhaladják az áprilisi tervelőirányzatot.

Bizottság alakult a'Áeonardo da Vinci 
évforduló ünnepségeinek 

megszervezésére
A RNK Állandó Békcvédclml Bi- 

zotUágónuk székházóban tegnap 
tartotta meg alakuló ülését a Leo
nardo da Vinci születése ötszázadik 
évfordulójának ünnepségeit szerve
ző bizottság.

A bizottság tagjak P. Constanti
nescu-Iasi akadémikus, a RNK Ál
landó Békcvédelrni Bizottságának 
nlclnökc; Mihal Rosianu. n Kultur- 
alapitványok Bizottságának elnö
ke; N. Popcscu-Doreanu közoktatás- 
ügjü miniszter; Florica Mezinccscu, 
a RNK Állandó Békcvédclml Bi
zottságának nlclnökc. a Béke Világ- 
tanács tagja: N. Profid akadémikus, 
a MTTE elnöke; Boris Caragca 

szobrász, a RNK érdemes mestere, 
a Képzőművészek Szövetségének el
nöke; Camil Rcssu festőművész, a 
RNK érdemes művésze; M. T. 
Vlad, n Művészeti Bizottság nlelnö*  
ke; .1. Stcriadc, akadémikus, festő
művész; Paul Cornca, az IMSz KV 
titkára; Dr. C. Dimltriu, n Rádió
bizottság alclnökc; C. Barasclii, a 
RNK érdemes szobrászmestera. Lí- 
gia Macovcl, fc-tőmüvész; Mlklóssv 
Gábor festőművész; Szönyl István 
festőművész; A. Parvu, a RNK 
Akadémiájának titkára; Oliviti Ru- 
su. a MTTE első titkára: Hnrla 
Maicu építész. Lella Rudasén mii- 
kritikus.



Az amerikai agresszorok baktériumhadjáratának
újabb bizonyítékait találták Északkelet-Kináhan

PERING. (Agerpres.) — Az 
~ Uj Kína hírügynökség jelenti: 

A baktériumfegyver használa
tának megállapításával foglal
kozó bizottság egyik csoportja 

_ Északkelet-Kinában, Andiin 
körzetében. tartott helyszíni 

। vizsgálatot. A talált bizonyíté
kokat fényképezték. A csoport 
egy része március 20-án Kuan- 
dian körzetbe utazott, hogy 
ott folytassa a vizsgálatot.

Andun körzetében a bizott
ság a- következőket állapította 
meg:

Március 18-án Csen CsiJuan 
vezetésével, az egyik egészség
ügy! csoport a Jalu-folyam 
mentén, valamint Csan Ján 
körzetében nagy mennyiségben 
talált baktériumokat hordozó 
szúnyogokat, legyeket és pó
kokat. Sán Vem Jun köztiszt
viselő kijelentette, hogy már
cius 6-án nagy mennyiségben 
látott fertőzött rovarokat, 
nyomban azután, hogy az ame
rikai repülőgépek átrepültek 
ezen a vidéken. Egy Dum Van 

• Sivz nevű katona üveg palaé- 
■ kot adott át. a vizsgálóbizott

Mentsük meg Belojánniszt és társait!
ATHÉN. (Agerpres.) —„Sza- vényszék ítéletét, Március 22- Belojánnisz legyilkolását.

; bad Görögország11 rádióállomá- én Venizelosz kijelentette, hogy ; PeurKoy továbbra is ragasz- 
sa a következő felhívást intéz- a kormány tiszteletben tartja kodik hozzá, hogy végrehajt- 
te a világ közvéleményéhez a a kegyelmi bizottság határoza- sák a kivégzést. Pillanatról- 
Nikosz Belojánnisz és társai tát. A monarcho-fasiszta sajtó pillanatra növekszik a Belo- 
életének megmentéséért vívott azt írja, hogy a döntés nem. jánnisz és társai életét fenye- 
harc fokozása érdekében: lesz kedvező Belojánnisz, Elli gető veszély. Minden görög ha-

Minden nap, minden pilla- Joanidu és Takisz Lazaridisz zafi, politikai meggyőződésre 
nat döntőfontosságu Nikosz számára. való, tekintet nélkül, a kivég7
Belojánnisz és társai életére Másfelől pedig az atlanti 'hó- zés ellen foglal állást és harcol 
nézve. Most, amikor a semmi- hér, Eisenhower, Pál királyhoz a halálraítélt hazafiak meg
teszek visszautasította a halál- intézett levelében emlékeztet mentéséért. A görög nép az
raitéltek felfolyamodását, csak azokra a kötelezettségekre, egész világ becsületes emberei-

- a kegyelmi bizottság határoza- amelyeket a monarcho-fasisz- nek támogatásával megment-
« .ta maradt hátra. A bizottság • ták magukra vállaltak a kóm. heti a Görögország ügyéért

egyik napról a másikra dönt- munizmus elleni harcban és „ harcoló hazafiak életét, .
hét, hogy, végrehajtják-e vagy - követeli e kötelezettség teljesi- ' Mentsük meg Belojánniszt
nem az athéni katonai tör- lésének ujább bizonyítékát: és társait!

Bolgár tudósok köszöntik a moszkvai gazdasági értekezletet
SZÓFIA, (Agerpres.) — A 

küszöbön álló -moszkvai nem
zetközi gazdasági értekezlettel 
kapcsolatban a bulgáriai 
Sztálinváros egyetemén tudo
mányos ülésszakot tartottak a 
nemzetközi gazdasági kérdé
sekről. Az ülésszakon resztvet
tek tudósok, a moszkvai érte
kezletet előkészítő bizottság 
tagjai, gazdasági szakértők és>, 

' a gazdasági szervezetek megbí
zottai. ' vi

Az ülésszak résztvevői üdvöz
lő táviratot küldtek a mosz
kvai értekezletet előkészítő bi

A Szakszervezeti Világszövetség közösséget vállal 
az egyiptomi dolgozók szabadságharcával

BECS. (Agerpres.) — A 
Szakszervezeti Világszövetség 
a következő - felhívást tette 
közzé:

„Az Egyiptomban január 26- 
án bekövetkezett események és 
az események nyomán beállt 
politikai változások azt bizo
nyítják, hogy az imperialisták 
nem riadnak vissza semmiféle 
terroreszközöktől, hogy fenn
tarthassák uralmukat az el
nyomott népek felett.

A Kairóban lezajlott Inci
densek ürügv'il szolgáltak az 
egvlntoml nemzeti mozgalom 
elfojtására. Ez a mozgalom a 
munkások és az egvlptoml la
kosság többi rétegeinek aktív 
részvétele folytán, hatalmas 
méretűvé vált.

Az egyiptomi hazafiak szá
zait, közöttük szuezi dolgozó
kat és szakszervezeti vezetőket 
börtönbe vagy gyüjtotáborokba 
zárták. A rendkívüli állapotot 

ság tagjainak. A palackban 
baktériumokkal fertőzött le
gyek voltak, amelyeket ameri
kai repülőgépek dobtak le.

A parasztok, akjk résztvet- 
tek a fertőzött rovarok irtásá
ban, elmondották a bizottság 
tagjainak, hogy azelőtt soha
sem láttak ezen a vidéken 
ilyen rovarokat.

Március 19-én a csoport Lan- 
to és Ulunbej körzetében, var 
lamint Vájdánkci faluban tar
tott vizsgálatot. Egy ottani'oi'- 
vos,’aki a járványok leküzdé- 
sével foglalkozik, elmondotta a 
csoport tagjainak, hogy már
cius 11-én szemtanúja volt an- 
nakj hogy az amerikai repülő
gépek tőle 250 méternyibe fe
hér zsákokat dobtak le. Az 
egyik zsákot egy félóra múlva 
Van Go Ku nevű paraszt ta
lálta meg. a zsák sűrű szőttes
ből készült, 5 centiméter hósz- 
szu és 7 és fél centiméter szé-! 
les, benne kukoricaszemnágy. 
ságü fehér kristályok voltak.

Szun Lo JOn, a népi milicia 
egyik ‘ csoportjának tagja ta
núvallomásával bizonyította, 

zottságnak és köszöntötték a 
gazdasági értekezletnek azt a 
Célkitűzését; hogy ki akarja 
terjeszteni és meg akarja erő
síteni a népek közötti gazdasá
gi kapcsolatokat.

A KERESKEDELMI KAPCSO
LATOK KITERJESZTÉSE HOZ
ZÁJÁRUL A BÉKEPOLITIKA 

MEGSZILÁRDÍTÁSÁHOZ
PÁRIZS. (Agerpres,) — A 

„rHumanité" jelenti, hogj' 
Olaszország két legnagyobb 
gyümölcs-exportőre, a szicíliai, 
parlament tagjai, résztvesznek 

elrendelő intézkedés alapján 
katonai törvényszék létesült, 
amelynek az a célja, hogy lát
szólagos jogi alapot kölcsönöz
zön a törvénytelen letartózta
tásokhoz. A valóságban a bör
tönbevetett hazafiak egyetlen 
„bűne11, hogy követelték az 
Imperialista csapatok vissza
vonását és az egyiptomi nép 
önrendelkezési jogának tiszte- 
letbentartását.

Az angol amerikai Imperia
listák megbocsáthatatlan bűn
nek tekintik, hogy az egyipto
mi nép szembeszáll a brit csa- 
patok terrorakcióival. Az lm 
periallsta sajtó elhallgatja, 
hogy az angol megszálló csa
patok a Szuezi-csatorna övező 
tőben az egvlntoml hazafiak 
százait legyilkolták és egész 
falvakat elpusztítottak. Azokat 
a hazafiakat, akik szembe, 
szállnak ezekkel a barbárok
kal, üldözik. De a népek törté- 

hogy az amerikai repülők már
cius 4-én baktériummal mér
gezett rovarokat dobtak le. 
Szun Lo Jón látta, amint az 
amerikai pilóták fehér zsáko
kat dobtak le, amelyek kinyíl
tak, mielőtt a földre értek vol
na. A helység több lakosa szin
tén bizonyító adatokat bocsá
tott a bizottság rendelkezé
sére. '

KOREAI HADIHELYZET
FENJAN. (Agerpres.) — A 

koreai néphadsereg főparancs
noksága március 25 én közölte, 
hogy a néphadsereg egységei 
és a kinai önkéntesek védelmi 
harcot folytatnak az amerikai, 
angol és llszinmanista csapa
tokkal.

Hinan körzetben "a néphad
sereg egységei tüzet nyitottak 
több ellenséges hadihajóra. 
Egy torpedórombolót elsüly- 
lyesztettek.

A néphadsereg légelháritó 
tüzérsége lelőtt három ameri
kai repülőgépet, négyet meg
rongált.

a moszkvai nemzetközi gazda
sági értekezleten. Az export
őrök egyike, Giuseppe Gutto- 
douro kijelentette, hogy „a 
különböző felfogású közgazdá
szok közötti eszmecsere hozzá
járul majd a kölcsönös meg
egyezéshez, a kereskedelmi., 
kapcsolatok, a béke és a Jó 
szomszédsági politika kifej
lesztéséhez.11

Lelkesedéssel üdvözölte a 
moszkvai értekezletet Rolando 
Cultrera tanár is, a palermói 
egyetem mezőgazdasági fakul
tásának dékánja.

nete azt bizonyltja, hogy a 
legféktelenebb elnyomás sem 
fojthatja el a függetlenségéért 
harcoló népek, mozgalmát.

A legutóbbi események két- 
ségtelenül hozzájárulnak az 
egyiptomi munkások egységé
nek megerősítéséhez és ez elő
mozdítja a nép harcát szabad
ságáért és függetlenségéért.

A Szakszervezeti Világszövet
ség 80 millió dolgozó nevében 
erélyesen tiltakozik az egyip
tomi munkások tömeges letar
tóztatása ellen és az ellen, 
hogy bíróság elé állítsák az 
Egyiptom függetlenségéért har
coló hazafiakat.

A Szakszervezeti Világszövet
ség felszólítja az összes szak
szervezeteket, emeljék fel sza
vukat az egyiptomi terrorak
ciók ellen és támogassák az 
egyiptomi dolgozókat az orszá
guk függetlenségéért vívott 
harcban.11,

A titóista sajtó beismerései 
a jugoszláv munkásosztály 

nyomoráról és jogfosztottságárói
A Tito-fasizmus úgynevezett „uj 

gazdasági rendszere" —, amely nem 
más, mint a magánkapitalizmus 
amerikai tőkés érdekeknek megfe
lelő visszaállítása a gazdasági élet 
különböző területein — a nyomo
rúság és szenvedés még mélyebb 
szakadékéba taszítja a jugoszláv 
munkásosztályt, a dolgozó népet.

A Borba január 27-i száma közli 
Todor Gyorgyevics levelét, amely
ben a többi között ez áll: „Már 
több mint egy éve vagyok a pod- 
visz-treszibabai bánya munkása. 
Kezdetben az ebéd és vacsora ára 
1200 dinár volt havonta... Amióta 
az uj rendszerre tértek át> az étke
zőkkel közölték, hogy most a havi 
élelem 6000 dinárba kerül . . . 
Kénytelen voltam lemondani a to
vábbi étkezésről, mert, hogy fizes
sek csak élelemért 6000 dinárt, ami
kor a havi fizetésem 4950 dinár".

Az „uj rendszer" bevezetésével 
eltörölték az egységes kollektiv 
szerződést. A tőkések és az állami 
üzemek hajcsárai szabad kezet kap
tak a bérek csökkentésére és ezt a 
lehetőséget kíméletlenül ki is hasz
nálják. A dolgozók életszínvonala 
mélyen a létminimum alatt van. 
Februárban például egy átlagos 
munkás havi keresete 3000—4000 

.dinár volt, ezzel szemben egy kilo
gramm kenyér ára 40 dinár (a napi 
keresetből 3—4 kiló kenyér Vásá
rolható), egy kilogramm rizs 400 
dinár volt. A közepes minőségű 
férfiszövet métere 6000—7000 dinár, 
télikabát-szövet métere pedig 10 
ezer dinár volt. Azóta az „üj rend
szer" még elviselhetetlenebbé tette 
a kizsákmányolt dolgozók helyze
tét, az infláció tovább fokozódott s 
a munkások reálbére tovább csök
ken, ' "! ’ 1
- Á Vjesznik cimü titóista lap — 

mivel nem halad él ég gyorsán a ju
goszláv erdők kiirtása, az ameri
kaiaknak pedig szükségük van a ki
tűnő minőségű, ■•jugoszláv fára — 

. „megvizsgálta", miért halad lassan 
ez a fontos munka. „A rakováci fa
kitermelő-telep munkásai — irja a 
Vjesznik január 8-i száma — ma
guk kénytelenék beszerezni az élel
miszert. Sem a kereskedelmi háló
zat, amelynek a fatelep mellett van
nak fiókjai, sem maga a vállalat 
nem biztosította az élelmezést . . • 
Ezért kénytelenek abbahagyni a 

.munkát-és bejárni a környékbeli 
falvakat, hogy élelemhez jussanak."

Semmivel sem jobb a helyzet a 
papuki fakitermelő telepen sem — 
irja a Vjesznik —, ahol „szervezett" 
az ellátás. Az élelem itt mindig 
egyforma, legtöbbször csak babot és 
árpakását főznek) • - •

A Debeló Drvó . fakitermelő
telep munkásainak arra sincs lehe
tőségük, hogy maguk szerezzék be 
az élelmet. Ez a telep nagyon mesz- 
sze van a falvaktól . . . s ezért 
kénytelenek ■ megelégedni azzal, 
amivel az ottani kereskedelmi há
lózat ellátja őket. Ezért az élelem 
Itt is mindig egyforma — legtöbb
ször bab és árpakása."

Ezek a beismerések mutatják, 
hogy Titóék az amerikai gyarmato
sítók minél nagyobb profitja érde
kében a megélhetés elemi követel
ményeitől, az élet legkisebb örömé
től is megfosztják a munkásokat. A 
Borba február 21-i száma „bírálat" 
címen a következőket írja: „Az uj 
gazdasági rendszer bevezetésére ké
szülve, a tuzlai helyi üzemek leg

Az angol békevédelmi bizottság 
felhívása

LONDON. (Apergres.) — Az 
angol békevédelml bizottság 
május 18-án Londonban érte
kezletet tart.

A békevédelml bizottág fel
hívást intézett a különböző 
szervezetekhez és felszólította 
őket, hogy vegyenek részt az 
értekezleten, szánjanak szem, 
be a növekvő fegyverkezési ki- 
adásokkal, amelyek katasztró- 
fálisan befolyásolják Anglia 
Ipari és gazdasági életét. A 
felhívás kiemeli, hogy Angliá
ban növekszik a munkanélkü
liség: a kormány úgy akar ta
karékoskodni, hogy csökkenti 

nagyobb része meg akar szabadulni 
azoktól a munkásoktól és alkalma*  
zottaktcl, akiknek több gyermekük 
van. Egyes tuzlai vállalatoknál az 
utóbbi időben igen gyakran meg
történik, hogy felmondanak azok
nak a munkásoknak, akik betegsza
badságon vannak, továbbá a terhes 
asszonyoknak és a sokgyermekes 
dolgozóknak. A Plod vállalat veze
tősége például — irja a Borba — 
felmondott Aden Szeramics négy
gyermekes munkásnak, vele együtt 
még két munkásnak is. A három 
elbocsátott munkásnak összesen 
tizenhét gyermeke van. Felmondtak 
továbbá Emerzada Sakranovícs 
munkásnőnek is, aki köztudomású
lag igen szegény ... A vállalatigaz
gató felmondott Bedlja Muratovlcs 
munkásnőnek is, aki terhességének 
ötödik hónapjában volt. Az „Ugosz- 
titelj-i városi vállalat Szafez Tanó- . 
vicsnak, aki már húsz éve dolgozott 
az üzemben, azért mondott fel, mert 
négy gyermeke van., Az elmondott 
példák nem egyedülállóak"— irja 
a Borba.

A szörnyű helyzet elleni tiltako- • 
zásul sok dolgozó megtagadja a 
munkát. A Borba február 21-i szá- 
mában arról panaszkodik, hogy pél- > 

, dául Lukavec egyik gyárában l, 
‘ „gyakran előfordul, hogy a dolgo
zók néhány napon keresztül nem je
lennek meg a munkahelyükön". Ja-i

* nuár 26-i számában pedig azt irja, 
1 hogy a varesi és á brezai vasgyár
ban és bányában naponta átlag 3Í2 
munkás hiányzik. . , ' .

, Az olyan munkásokat, akik tilta
koznak a szörnyű kizsákmányolás 
ellen, a titóisták a hadiépitkezések- 
hez viszik kényszermunkára. A 

.Borba azt is megírta, hogy az ob- 
ranováci .Járási népfront" kötele
zettséget vállalt, hogy a „Vronduk," 
vállalat számára munkásokat bizto
sit. „Azokat, akik idézés utján sem 
voltak hajlandók elmenni a mun
kára, 2600 dinártól 5000 dinárig 
terjedő pénzbírsággal vagy egyhó
napi elzárással büntették meg" — 
írja a Borba. •

Azt azonban már nem irja meg 
a Borba, hogy aki ennek ellenére 
sem hajlandó kényszermunkára 
menni, azt az UDB elhurcolja.

. Mi a magyarázata annak, hogy a 
titóista sajtó egyre többet foglalko
zik a jugoszláv munkások súlyos 
nyomorával, elégedetlenségével? Ez 
a fasiszta demagógiának egyik sajá
tos, titóista vonása. A sérelmek, pa-' 
nászok, tiltakozások egy kis récé
nek tompított formában való közlé
sével a Títo-fasiszták megpróbál
nak biztosító szelepet nyitni a nép 
elégedetlensége előtt. Azt a látszatot 
akarják kelteni, mintha maguk va
lóban ellenségei lennének a munká
lok sanyargatásának és szipolyozá- 
sónak, mintha nem ők, hanem egyes ' 
helyi állami, gazdasági vezetők len
nének felelősek a munkások szipo- 
lyözásáért és jogfosztottságáért. A 
fasiszta banda megpróbálja meglát
szani saját bűnös rendszere „ellen- 
zékének“ a szerepét —, hogy ilymó- 
don félrevezesse, türelemre bírja a 
forrongó jugoszláv népet.

De a népbolondi tásnak ez a 
.módszere is egyre hatástalanabb. A 
jugoszláv munkásosztály, a jugo
szláv nép nem ad hitelt ennek a 
demagógiának. Ellenkezőleg: foko
zott elszántsággal harcol a Tito- 
rendszer szétzúzásáért.

az élelmiszerbehozatalt, az Is
kolák és lakások építését.

„A bekét, a biztonságot és a 
kereskedelmi kapcsolatokat az 
összes országokkal csak úgy le
het fenntartani, ha az angol 
nép erélyesen követeli a nagy
hatalmak között fennálló ösz- 
szes nézeteltérések békés utón 
történő rendezését, — hangzik 
a felhívás.11

A felhívás a továbbiakban 
hangsúlyozza, hogy politikai 
felfogásra való tekintet nélkül, 
az összes angol hazafiaknak 
határozottan állást kell fog
lalni a béke mellett.

/*



Március 28. és április 7. között lesz az orosz.irodalom
10 napos ünnepe

OLVASSUNK!

A nagy orosz irodalom nép- 
szerüsltésére az ARLUS a szak
szervezetekkel, az Ifjúmunkás 
Szövetséggel, a közoktatásügyi 
minisztériummal, a felsőokta
tási bizottsággal, a kulturala- 
pitványok bizottságával, az 
RNK írószövetségével, az orosz- 
ukrán lakosság Demokratikus 
Bizottságával, a Sovromfilm. 
mel és a könyvterjesztő köz. 
ponttal együtt március 28. és 
április 7. között megrendezi az 
orosz irodalom 10 napos ünne
pét.

A 10 napos ünnepség Buka
restben és az ország néhány 
kulturális központjában, mint 
például Kolozsváron, sztálin-

Ki élmtenk^s a 3S0rnmni teraelössövetlcezetheii?.
— Ügy áll, mintha rád ön

tötték volna. — Sokan véle
kednek igy a kolozsvári „Dru- 
mul Nou“ szabóipari szövetke
zetben készült ruhákról. Való
ban Jó munkát végezlek a szö
vetkezét dolgozói. a‘ legjobb 
kisiparosok ma már tagjai a 
szövetkezetnek. Csak ebben az 
esztendőben 75 uj tag irta alá 
a belépést s ezenkívül még 
mások is kérték felvételüket. 
A szövetkezetnek a szétszórt 
kismühelyek mellett, ahol mér
ték szerint készítik az öltönyö
ket, többek között van egy 
konfekció osztálya a Szabad
ság-téren. A konfekciós osztá- 
lyon is jómlnőségü munkát vé- 
geznék a dolgozók. Számosán 
kitűntek a versenyben. De kik 

-azok? Kik haladják magasan

üadré’ma 22 és kőzépparászt alakított
- - tartós társulást /

Falunk dolgozó földművesei is megértet
ték és magukévá tették a Román Munkáspárt 
tanítását. Látták a közeli falvakban virágzó 
kollektív gazdaságok eredményeit. Ennek hatá
sára Hadréven 22 szegény- és középparaszt ha
tározta el, hogy szakit az elavult mezőgazdál
kodással, végetvet a nehéz, nyomorúságos élet
nek és elindul a nagyüzemi szocialista mező- 
gázdálkodás felé vezető utón.

A dolgozó parasztok elhatározása tettek
ben jutott kifejezésre. Február 23-án megtar-

tották az alakuló közgyűlést. Elsőnek Flueras 
Todor,1 Decean Viorel és Barabás György nép- 
tanácsi képviselők, valamint Mustár János 
MNSz-utcafelelős kérte felvételét az állandó 
társulásba. Az alakuló közgyűlésen megvitat
ták az alapszabályzatot és megválasztották a£ 
állandó társulás 3 tagú vezetőségét. Elnök: 
Decean Viorel, titkár: Barabás György és veze
tőségi tag: György Erzsébet lett.

Milik István 
levelező

Az első barázdák
Tavasé akart lenni; a tél azonban 

nem akarta hagyni magát. Sütött 
a nap, de erejét a csípős északi szél 
gyengítette, amely fújt és rázta a 
rügyeit duzzasztó fák ágait. Végig- 
sepert a mezőn, az Őszi szántáson, 
az ugaron, Felborzolta a kollektív 
gazdaság istállói mellett lévő szal
makazlakat, s a földre hullatott 
szénaszálakat felkapta, a faltövébe, 
vagy az árokba röpítette. A kollektív 
gazdaság udvara mégsem volt ki
halt.

A székház előtti dombocskán kol
lektivista lányok ásták, kapálták, 
gereblyézték a földet. A friss szél 
rózsásra festette a mosolygós arco
kat. Nevetgéltek, vidáman, öröm
mel dolgoztak. Ide, hogy szép le
gyen az udvar és a székház környé
ke, virágot ültetnek. Az udvar alsó 
felében Boer loan, Szabó Jusztin, 
Székela Gábor és többen, kollekti
visták az uj sertéséi építésénél dol
goztak. Arrább, szélvédett helyen a 
faltövébe malacaival néhány koca 
heverészett, sütkérezett a napon.

Borza Péter a kollektív gazda
ság elnöke, lulian loan az alelnök 
és Málnási István az alapszervezet 
titkára a kovácsmühely előtt tár
gyaltak. Málnási hévvel beszélt, s 
jobb karjával néha a verőfényes 
domboldal felé mutatott és váltig 
erősítgette:

— Én azt mondom, ett lehet 
szántani,

—• Ldfíy az még. Alig néhány nap
ja olvadt el onnan a hó. S nézd 
meg a határ egyrésze még fehér, — 
érvelt az alelnök, s a szemközt lévő 
hófoltokkal tarkáit északos dombol
dal felé mutatott.

Elavult módszer az loan, hogy 
csak akkor vetünk, amikor nem lá
tunk havat. Én tegnap kintjártam

városban, Temesvárott, Craio- 
ván, Jasiban március 28-án 
kezdődik a Gorkij.megemléke
zéssel.

A vállalatok, intézmények, 
katonai egységek, gép- és trak
torállomások, kollektív gazda, 
ságok, falvak és városnegye, 
dek ARLUS körei a klubok- 
bán, vörös sarkokban, kultur. 
otthonokban tartanak előadást 
az orosz irodalom jelentőségé, 
ről A különböző helyeken tar
tandó előadásokat irodalmi 
felolvasások, szavalatok, orosz 
Írók színdarab részletei, film- 
előadások követik

Az orosz irodalom termékeit 
a könyvkereskedések kiraka

túr a normát, kik érnek el na
gyobb anyagmegtakaritást, kik 
járnak az élen a minőségi 
munkában?

Bizonyára nem egyforma.va- 
lamennyi dolgozó normatul- 
szárnyalása, takarékossági 
számlájukra sem jegyzik egy 
és ugyanazon összeget s mun
kájuk minősége is különbözik, 
Nehéz azonban megtudni, hogy 
kik járnak az élen. A vezetők 
is nehezen bogozzák ki, hogy 
ki tönt ki ea jelenlegi verseny- 
szákászban*  a dolgozók sem 
tudják, ki az, akit ünnepel
niük kell soraik közül. Nem 
tudják, mert nyomát sem ta
lálod a versenyben kitűntek 
neveinek. Sem faliújság, sem 
pedig jelszavak nem beszélnek 
arról, hogy Bancut Nicolae elv

azon a tábla földön, ahol a tavaly 
bükköny volt, s amondó vagyok, 
hogy már vígan lehet ott szántani. 
— Próbálta meggyőzni az alelnököt 
Málnási.

— Egy szó annyi mint száz, ne 
mind: vitázzunk, hanem cseleked
jünk. Málnásinak igaza van. Gye
rünk megpróbáljuk. Borza Péter, 
az elnök ezzel véget vetett a vitá
nak, elindult az istálló jelé.

Még öt perc sem telt el, két nagy 
piros ökör elindult az ekével a 
bükkönyföldre. A kollektív, gazda
ság udvarán néhány percre meg
állt a munka. Felragyogtak az ar
cok, mindenki az eke után lépkedő 
három embert nézte. Valamennyien 
kíváncsian tekintettek utánuk s szo
rongva várták, hogy az eke felha- 
sitsa az első barázdát.

— Megy? Nem megy? Fagyos 
tesz? Lágy lesz? — kérdezgették 
egymástól,

lulian loan, az alelnök a fogat 
elé állt, befordította az ökröket a 
föld szélére a tavaly tavasszal hú
zott és azóta begyepesedett baráz
dába. Ezt a táblát is fölszántották 
volna az ősszel a traktorokkal, de 
meredek a domboldal. S ezért csak 
igásekével lehet itt dolgozni, Mál
nási a párttitkár megragadta az 
ekeszarvát s az éles vasat keméim 
mozdulattal beakasztotta a földbe. 
Borza az elnök odaszólt, kettőt su
hintott az ostorral, s a két ökör ne- 
kijeszült a járomnak, A fényes 
ekevas egy villanással belehasitott 
a földbe, belemélyedt, s nyomába 
szaporán omladozott a frissen szán
tott föld.

Hó! — kiáltott az elnök. — 
Az Ökrök megálltak. A párttitkár 
lehajolt, s egy máladozó friss gö
röngyöt fölmarkolt, Morzsolgatta,

taiban, a könyvtárakban, vörös 
sarkokban, klubokban, előadó
termekben, a színházak és 
mozik előcsarnokában helye
zik el.

A tíznapos ünnep alatt a 
dolgozók rádióelőadások kere
tében Is hallhatnak tanulmá
nyokat, ismertetéseket, vala
mint részleteket az orosz írók 
müveiből.

Az ARLUS szervezetekre or
szágszerte az a feladat hárul, 
hogy széleskörűen és alaposan 
támogassák az orosz irodalom 
tíznapos ünnepét, úgy hogy ez 
alkalom legyen az orosz klasz- 
szlkusok és a szovjet Irodalom 
müveinek népszerűsítésére.

társ kezdeményezésére ma már 
20 varrógépet szocialista gondo
zásba vettek a legöntudatosabb 
munkások, hogy Kállai Mik
lós, Koncz Erzsébet, Gyöngyö
si Dániel élen járnak a ver
senyben. Az osztálygrafikon 
ezt nem tükrözi, már mintegy 
két hét óta nem vezetik, mert 
újfajta munkára tértek át s ez 
megbolygatta a versenyek me
netét... ■

„Tisztelet az üzemek és gyá
rak élmunkásalnaki" hirdeti 
egy felirat az osztályban. Itt 
megfeledkeztek saját munkahe
lyükről. Becsüljék meg jobban 
— népszerűsítsék élmunkásai
kat. írásban és élőszóban egy
aránt adják meg számukra a 
tiszteletet. Megérdemlik.

egyik kezéből a másikba fordította, 
majd megszorította, s ujjat között 
nedvesség buggyant ki. Szeme ra
gyogott az örömtől. Boldog volt. 
Örült, hogy nekifoghatnak a nagy 
munkának. Az alelnök felé fordult, 
hangjában némi szemrehányás is 
volt. *

— Na, lulian elvtárs, mit szólsz 
hozzá?

Igazad volt. Jó magágy lesz be
lőle, Egy percet sem szabad kés
sünk tovább , . .

— Teljes erővel meg kell kezd
jük a munkát, — egészítette ki az 
elnök lulian gondolatát. Most ő 
ragadta meg az ekeszarvát. Újból 
elindultak . Málnási szinte futva 
igyekezett vissza a gazdaságba. 
Mire visszaérkezett Bodis Gheorghe, 
Kádár István, Sudu loan, Bodis 
Vasile és' más kollektivisták már 
előkészítették az ekéket. Hamar be
fogták az ökröket, s egy kis idő 
múlva a párttitkárral az élen hét 
eke vonult ki a mezőre. Minden 
erőt latbavetve, idejében fogtak 
hozzá, hogy mély barázdát hasítsa
nak az idei gazdag termés alá.

A feketélő uj barázdában nóta
szóval dolgozó kollektivisták fellel
kesítették az udvaron tevékenyke
dőket, A virágmagot ültető lányok 
szintén nótába kezdtek. Dudolfdk a 
dalt az ólépitők is. Kezükben csat
togott a fejsze, s körülöttük sűrűn 
röpködtek 0 forgácsok. Csípős szél 
fújt, de senki sem fázott, Melegí
tette valamennyinket a munka, 
amely égett a kezük alatt. A vird- 
posvölpyi kollektivisták ezen a na
pon nagyon boldogok voltak, mert 
clrgcf tettek Pártunk felhívásának: 
a: első kedvező napon megkezdték 
a tavaszi munkát

NAGY BALÁZS.

„Sztálin eljött hozzánk". -. 
(SZABADSÁGHARCOS ANTOLÓGIA;

A kötet mottója Sztálin elvtárs
nak 1920-ban tett nagyjelentőségű 
és mélyenszántó megállapítása;„El
múlt a gyarmatok és függő országok 
zavartalan kizsákmányolásának és 
elnyomásának korszaka. Eljött a 
felszabadító forradalom kora a 
gyarmatokon és függő országokban, 
ez országok proletáriátusának ébre
dés! kora, a forradalomban való he
gemóniájának kora.“

Valóban, a nemrégen kiadott 
szabadságharcos Antológia szervesen 
kapcsolódik a messze előrelátó meg*  
állapításhoz. Az itt közölt versek és 
prózai írások élő bizonyítékai an
nak, .hogy a gyarmati népek és a 
függő országok népei élednek, kere
sik és meg is találják az emberte
len kizsákmányolásból, elnyomás
ból és nyomorból kivezető utat. - ,

. Mit tükröznek a kötetben meg
jelent versek és prózai Írások, a 
felszabadult Kina, valamint Korea. 
Vietnám,’ India, Afrika, Kuba, Chi
le, Argentína és más országok igazi 
költőinek és íróinak müvei?
.Végigolvasva az Antológiát, a 

nagyobb hatást talán a müvekből 
kicsendülő végtelen szabadságvágy 
teszi ránk. Az elnyomott népek sza- 
badságszeretete a boldogabb életbe 
.vetett hittel, harci elszántsággal, az 
ellenség elleni izzó gyűlölettel’s a 
szabadság nagy hazája, a Szovjet
unió és Sztálin elvtárs iránti forró 
ragaszkodással fonódik egybe.

„A szabadságot szeretjük mi szen
vedélyesen" mondja Visnu-De 
India költője. A felszabadulás örö
mét énekli meg Duan-Mu-Czi-Lyan 
kinai költő:

„E nép öt ezredéves múlt ködében 
Mát millió gúzsban élt rabszolga^

' képen 
Amíg szabad világba törhetett fel 

’S ma testvér lett a nagy szovjet 
tömeggel.'1

- A szabadságvágy s a'szabadság
szeretet Számtalan költeményben je
lenik meg központi kérdésként. S 
az Antológiában megjelent versek*  
bő! nyilvánvalóan kitűnik az, hogy 
a néptömegek igazi költője tótja az 
emberségesebb, . boldogabb élethez 
vezető utat ’s ennek követelésére 
lelkesít

'' '7V' ' .
„Ha emberséget és jogot
kívánsz; ne koldusmódra kérd, 
De harcolj munkástársadért"

ntondja Iá-Yang kínai költő. Le- 
PeJ-Yeng, a börtönbe vetett harcos 
szájába adja hitet sugárzó mondani
valóját:

.,Szivében félelem nincs. A rendszer 
pusztul egyszer.

A börtön is nyugosztal; ha harcra 
„ ' vár az ember.

Harchoz kötött a sorsom, az élet és 
halál, 

Hiszek! s e harc akárhol mindig 
készen talál."

Az igazi hazafiság. a nép szere- 
tete, a nép érdekeiért, békéjéért ví
vott harc — ezt vallja 2tóhur Na- 
zar pakisztáni költő is: xt

.,Toliam és éltem — békénkért, 
hazámért,

S népem mellett maradok végig 
én!"

A békevágy, a vttóg békéjének 
megvalósulásában vetett bizalom, hit 
ugyanolyan hatékony ihietője az el- 
nyomott népek költészetének, mint 
a szabadságvágy, a hazaszeretet s 
a kötet anyagúban művészi formá
ban jelentkező többi nagy eszme. A 
béke pedig — milliók kezében van. 
Erről dalol S. Salicndra indiai 
költő1

„Vállvetve állnak mind a népek 
És mind, mind békét követelt"

Az az eszme jelentkezik Bemard 
B. Dadlé afrikai költő versében is-'

„Holnap lesz hát á felkelés!
Egy egész nép kel fel 
egy egész láncbavert világi 
Es megszólal a munka dús dala 
Egymásra talált emberek vig

- szava , ► •"

Olthatatlan bosszúvágy hömpö
lyög a koreai költők verseiből a 
yankee martalócok felé, akik be
szennyezték a szabadságszerető nép 
egét, lángba és vérbe borították 

'földjét. • ; - j

„A gyermekvér miatt,
■ Anyák tüzkönnye miatt , 

A gyilkosokon .mi állunk - ‘ ‘ 
Bosszút!"

írja Tyu-Szon-Von „Bosszút" cimü 
nemes haragtól fütött versében.

A dolgozó, szabad életre, békére 
vágyó emberiség nagy eszméi csen
dülnek fel a kötet minden Versében 
és prózai irásábari. S e kötet is 
egyik tanúbizonysága annak, hogy 
boldogságra vágyó embermllliók 
hittél teli tekintete a megvalósult 
szocializmus hazája és annak bölcs ■ 
vezetője, Sztálin elvtárs felé for
dul. így dalol a Szovjet emberekről 
Pablo Néruda, a nágy szabadság
harcos chilei költő! ,

. V > n'
- „Elvtárs" — mondták ók a

világnak' 
Királlyá ütötték az ácsot, 
Eltüntették a koldust. 
Szétosztották a földeket, ;
Felemelték a szolgát.
Tisztára mosták a falvakat, 
Fényt gyújtottak a terjedelmes éjt- 

szakában . .

A nagy Szovjetunió népeit üd
vözli Jorgé Amado argentínai költő 
is. „A világ megrrientőjé" című. ■ 

■ Versében!- - ■ ■' .ck - ■_ k

♦ . . itt élsz szívünkben,' 
mindnyájunk szivében élsz s hr

■ ' ‘ ta-od
dús földjeid, nat&r&nál sokkal na-

' : ■ . < . . pyobb
tért ölel át: a vü&g^népeit."

A hősi harcát vivő koreai nép 
költője, Kím-Dc-Gju . versében 
Sztálin elvtársnak tesz fogadalmat:

„Szabadságért és dús jövőért 
őrséget állunk, nagy vezér, . 
S forró szivünkben hafnal^ita 
nagy igazságod napja kél.
Bízón vigyázunk itt a vártán 
s népek hü gondolata, mint 
bolygók a fényes nap körül 
körötted, Sztálin, úgy kering."

A kötet nagyszámú költeménye, 
magas művészi érték© mellett ki
váló mozgósító eszköz, harci fegy
ver minden jobb után vágyó ember 
kezében. Az olvasónak mindenek
előtt azt sugározza, hogy a virágzó, 
békés életéért vívott küzdelmében 
világszerte megszámlálhatatlan har
costársa van, a ezzel szilárdítja hi
tét, bizalmát és harci elszántságát. 
A ..Sztálin eljött hozzánk". . . sza- 
badságharcos Antolőgal minden irt
sál áthatja az a nemes gondolat, 
amelyet Csu-L! kínai költő így fe
jezett ki, tömören és művészien:

„Elöltünk Lenin dija tárva 
s fölöttünk Sztálin napja ég: 
fényétől a háború árnya 
mint pára foszlik szerteszét. 
Hitünk és szándékunk sztláfd: 
egy család tesz a nagy világ 
s a béke tündöklik felettünk!"

O. L.



A Vílágifjusági Hét kereté
ben á Szabadság-tér 11. szám 

• alatt március 21-én „Ifjúsági 
Könyvbazár" nyílt meg Kolozs
váron; azzal a céllal, hogy a 
demokratikus: vílágif juság nagy 
ünnepe alkalmával lezajló kul
turális . tevékenységet elősegít
se: megismertesse, még köze
lebb hozza ifjúságunkhoz a 
kulturá egyik legnagyszerűbb, 
eszközét, a könyvet. A könyv
bazár állványain nemcsak az 
ifjúsági irodalom alkotásait 
állították ki, hanem a tudomá
nyos-^, technikai- és szépirodal
mi munkák tízezres példány- 
számban megjelent köteteinek 
változatosan gazdag példányait 
is.. Lenin és Sztálin müvei mel
lett'- ott találjuk Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs mun

Nehezén lehet szavakkal ki
fejezni 'azokat az érzéseket, 
amelyeket a lengyel filmművé
szet alkotása, az „Utolsó álló- 
más" vált ki a mozilátogató 

- közönségből. A nézők előtt a 
hitlerista koncentrációs tábo
rok egyikének, az auschwitzi 
haláltábornak borzalmai eleve
nednek, meg. Mindaz, ami 
ezekben ?a halálgyárakban tör
tént, kitörölhetetlenül él az 
emberiség emlékezetében. Nem 
lehet és nem is szabad elfeledni 

" Aúschwitzót, ’Majdeneket, Bel. 
sent, Dachaut!... Erre figyel- 
meztet a film minden egyes 
jelenete, amely csak a nagy 
tragédia egyrészét örökíti meg.

A film rendezőjét, — Wanda 
Jakubovszkát — Auschwitzba 
deportálták. Mindazt, amit a 
film megelevenít, ő látta és át
élte. Noha csak az auschwitzi 
borzalmak egyrészét vitte, vá
szonra, alkotásával sikerült ér
zékeltetnie a haláltábor légkö
rét, a hitleristák állati kegyet- 
lenségét, s azt a halálfélelmet,

Eredményes munkát végeznek 
a RDNSz tordai III. kerület tagjai

Í4EGJELENT
A RDNSz Törda városi szer

vezetének tagjai közül különö
sen kitűnnek odaadó munká
jukkal a III. kerület három ut- 
cája: az Avram láncú-, Mari- 
nescu- és Dealului-utcák dol
gozó asszonyai.

A három utca RDNSz-tagjai- 
4 népes utcagyülést tartottak. 
Az olvasókörök számát 3 újon
nan Szervezett olvasókörrel nö- . 

.vélték. Nyolc helyen jólniükö- 
(jő olvasó-csoportok vannak. A 
csoportok tagjai a tavaszi me
zőgazdasági csatával, uj pén
zünk. vásárlóértékének növelé
sével: kapcsolatos újságcikke
két olvasnak el közösen és az

HÉT I. OSZTÁLYÚ MÉRKŐZÉSEN SZEREPELNEK 
VASÁRNAP KOLOZSVÁR SPORTOLÓI

KOLOZSVÁR. — A labdaru- vasárnap délután kettős mér- fiúiskola és a Hadsereg—2-es 
gő, rugbi, kézilabda és vivő I. kőzés lesz. Fél 3 órai kezdettel számú magyar fiúiskola csapa- 

a Tudom^ny mgbj csapata a tai között ugyancsak délelőtt 
bukaresti Dinamó ellen, 4 óra- 10 órai kezdettel.

I. osztályú kosárlabda bajnok- kor pedig a Tudomány labda- A „Herbák János‘‘-müvck 
rugó csapata a Haladás ICO pályáján hármas labdarugó 
együttesével játszik. mérkőzés lesz a tartományi

osztályú bajnokságok után va
sárnap megkezdődnek a RNK

ságainak küzdelmei is. Az
egyes kolozsvári sportközössé- 
gek hét I. osztályú mérkőzésen 
vesznek részt. Bukarestben a 
Vörös Lobogó „Herbák János"- 
müvek kosárlabda csapata a 
Lokomotiva PTT ellen, a Tu- 
domány vívói a fővárosi Tudo
mány együttese ellen, a kolozs
vári Lokomotiva rugbf csapata 
Bukarestben a helyi vasutasok 
ellen, mig a kolozsvári Tudo
mány kézilabda csapata 
Sztaíinvárosban a helyi Dina- 
mo ellen Játszik.

Kolozsváron a „Gheorgho
Gheorghiu-Dej" sporttelepen

Naponta többszáz látogatója van 
az „Ifjúsági Könyvbazár“-nak

káit, a bel- és külföldi kiadók 
klasszikus kiadványait, nap
jaink irodalmának legrpme- 
kebb alkotásait, de ott talál
juk a szovjet ifjúsági irodalom 
egész sor orosznyelvü alkotá
sát is.

Az „Ifjúsági Könyvbazár" 
r iránt nap-nap után fokozódik 

az érdeklődés. Hét nap alatt 
közel 2000 látogató tekintette 
meg a kiállított könyveket 
amelyekből . összesen 227 kötet 
és számos brosúra kelt el. Kü-_ 
lönösen nagy az érdeklődés áz 
ideológiai müvek és az „Ifjú-, 
sági Könyvkiadó" kis kötetéi 
iránt, amelyek hazánk háréos 
ifjúságának hőseiről, Donca 
Simoról, Constantán Godeanu- 
ról, Hájá Lifschitzről, Minszki' 
Lajosról, Vasilé Roaitaról és

„Utolsó állomás"
(MAXIM G ORKIJ MOZGÖ)

amely minden percben fenye
gette a tábor lakóit: zsidókat, 
oroszokat, magyarokat,, fran
ciákat, lengyeleket és szerbe
ket egyaránt. A réndezőnő érde
me, hogy a tragikus helyzetek 
ábrázolása mellett ki tudta 
domborítani azt a harcot, ame
lyet a foglyok folytattak a hó
hérok, az SS-pribékek ellen. A 
tengernyi kin és szenvedés, az 
állandó halálveszély nem csüg-. 
gesztette el a foglyokat, hanem 
még szivósabb, még elszántabb 
harcra buzdította. E harcok 
élén a kommunisták álltak, 
akik fáradhatatlan szervező és 
felvilágosító munkával szünte
lenül táplálták a foglyokban a 
szabadság reményének tüzét. 
Ennek a tűznek a magasralöb-

■banását a -Szovjet Hadsereg 
győzelmei, hősi harcai tették 
lehetővé. A Szovjet Hadsereg 
győzelme, felszabadító harca 
változtatta a; haláltáborok fog
lyainak arcára fagyott halál- 
félelmet az élet, a szabadság 
mosolyává. •

elolvasott cikkeket ^inegbeszá. 
lik, ■ . . ■ •

■Az önkéntes munkából is de
rekasan kiteszik részüket.. 400 
önkéntes munkaórát teljesítet 
tek. Az aggmenház lakói ré
szére 7 tepsi tésztát sütötték. 
Az egyik bölcsőde kicsinyei 
számára pedig babákat készí
tettek. 30 kiló rongyot és 20 
kiló ócskavasat gyűjtöttek és 
pdtak y át a gyűjfőközpontnak. 
Lelkiismeretesen vették ki: ré
szüket az önkéntes munkából: 
Oltean Vilma, Mois Elena. Ma- 
naru Ana, Finta Jolán és 
Ploscar Mária RDNSz-tagok.

Drágán Elena 
levelező

1A Haladás női, férfi tőr és 
férfi kardcsapata vasárnap 
délelőtt 9 órai kezdettel a RNK . órakor Haladás—Spárták (Bán- 
I. osztályú vivóbajnokságainak ffyhunyad). Délután 1 órakor 
küzdelmei során a bukaresti Vasas—GAS (Szamosujvár). Az
Spárták RNK Bank kitűnő Unirea pályán délelőtt fél 9 
erőkből álló együttese ellen
mérkőzik meg a Vasas Dobro- 
gcanu Gerca 12 szám alatti 
szakszervezeti nagytermében.

A Május 1-utcai 2-es számú 
román fiúiskola tornatermében 
a kolozsvári és marosvá'árhe- 
lyl Tudomány női és férfi röp
labda csapatai mérkőznek meg 

-Petre Gheorgheről szólnak, éle
tüket, harcos tevékenységüket 
örökítik meg. Számos kötet fo
gyott el a klasszikus Írók és 
költők alkotásaiból, Petőfi és 
Caragiale müveiből is.

A könyvbazár nemcsak a 
könyvkiállitással segiti az ifjú
ság kulturális és politikai szín
vonalának emelését, hanem 
apróbb rendezvényekkel is, 
amelyek a bazár helyiségében 
zajlanak le. •tó

Március 30-án, vasárnap dél
előtt .11 órakor a könyvbazár
ban-' mesedélelőttöt tartanak 
román és magyar nyelven. Dél
után 4 órától1 pedig - könyvis
mertetések, szavalatok,., .kóru-. 
Sok és zeneszámok lesznek mű
soron. ■ ■ ••• , /.

í Evek teltek el az auschwitzi 
borzalmak óta, de az „Utolsó 
állomás" ícimü film ma is idő
szerű. Időszerű azért,. mert a 
hitleristák utódai, az ameri
kai-angol imperialisták azon 
az utón járnák, amely uj 
Auschwitzok, uj haláltáborok 
felé vezet. Éppen ezért a film 
nemcsak a német fasizmust 
leplezi le, hanem az amerikai
angol imperializmust is, amely 
nemcsak a német fasizmust 
próbálja életrekelteni, hanem 
elsajátítja módszereit is és a 
fasizmus utján halad.

Az Auschwitzra, ajialáltábo- 
rpkra emlékezés hatalmas ere
jű harci felhívás az imperializ
mus, a béke ádáz ellenségei 
ellen. Az „Utolsó állomás" éles 
fegyver a békéért vívott harc
ban. Ezt a harcot a legyőzhe
tetlen Szovjetunió vezeti, 
amelynek ereje, — amint befe
jező jelenete is hangsúlyozza, 

meggátolja egy újabb 
Auschwitz megismétlődését.

(es, j.)

1AMÖZI MUNKÁK 
A MUÖGA2MSÁG6AN

délelőtt 10 órai kezdettel. A 
2-es számú magyar fiúiskola 
tornatermében pedig kettős 
kosárlabda mérkőzés lesz a 
Tudomány—1-es számú román 

bajnokságért. 9 órakor Vasas
Unirea—Lokomotiva (Dés). 11 

órakor Lendület—Dinamó 
(Szászfenes), Építők—Vasas 
Unirea, Vasas—Dinamó 5. A 
kispályán ugyancsak fél 9 órai 
kezdettel Mechanika—Spárták, 
Akarat—Lokomotiva, Haladás 
—Herbák János. A Stadionban 
10 órakor Tudomány—Textlla 
városi bajnoki mérkőzések.

Színház — Mozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
1952. március 30-án vasárnap este 

8 órakor-. Onyegin. ; ' .
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

1952. március 30-án vasárnap d. 
u. 3 órakor: Szabad szél (26)

ÁLLAMI MAGYAR SZINHÁZ:
Szombaton, március 29-én este 8 

órakor: Noszty fiú esete Tóth Ma- 
rival (Harmadszor).

Vasárnap, március 30-án, este 8 
órakor: Házasság hozománnyal 
(Huszonötödször).

M O z i: >
NÉPMOZGO: Mikluho Máklúj. 

Szovjetfilm. Előadások: 3, 5, 7, 9- 
kor Vasárnap d e. 11-kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG . MOZGÓ,: 
A képviselőnő. Előadások: 4, <6, 
8 kor. Vasárnap d e. fél 12-kor ma
tiné. ■ .' ■

A KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT újra megnyitotta 4.-ES szá
mú ÉTTERMÉT (volt Darvas), Rádák.utca 2. szám alatt. 
Minden este: Fatányéros! Kitűnő fajborok! Hideg és me
leg ételek! Frissen csapolt sör! Mítitei! SZOLID ARAK!

A Molotov-utca 45. szám alatt 
óra.javító műhelyt 

nyitottunk, ahol e szakmába vágó mindennemű javításokat 
jutányos árban vállalunk. Állami vállalatok, intézmények 

virament számlán is fizethetnek.
DENTOCOOP” 'SZÖVETKEZET'

- 'CA '„DECEMJBEÉ
kötőosztálya hozott anyagból speciál mintájú harisnyákat 
köt, szövetkezeti áron s a rossz, elszakadt harisnyákat is 

• /gyorsan megfejeli. t : .
Az alábbi felvételi helyeken a speciál mintájú harisnyák

, • is megtekinthetők: ,
Molotov-utCa 45. sz. .
Cipariu (Heltai)-utca 18. sz.

, ■ ■ M. Viteazul-tér 7—8. sz.

. A „DECEMBER.- 30" SZÖVETKEZET - 
festő és vegytisztító osztálya mellett

RUHAJAVIT ŐMÜHELYT 
létesített, ahol április elsejétől mindenféle ruhajavitást, 
vasalást és tisztítást rövid idő alatt, szövetkezeti áron esz

közölnek. . .
. P. Mihai Viteazul 20. szám.

í zongora, vitrin, Stéfan cél,Mare-tér
JxOZleinenyelC 8 szám. — MODERN Philips rádió 

IDŐJÁRÁS. Európába® a Fekete-, ^ó. Ipar-utca 12.; szám. - EL- 
tengertől hazánkon és az1 Alpokon
át Franciaország. ■ nyugati partjáig ■. daralo ea meggy facsemeték Br^ 
éles időjárási határvonal -hiiiódik, c°veanu 20 deluta . •.TA„n®5(t„I
amely elválasztja a szárazföld észa-ki felét boritó ^-5, -15 foU hideg RE KAMIÉ
levegőt a Dél-Európában lévő 8+ . diofuméros, nagyon öleson e.ad 
15 fokos meleg- levegőtől. E vmal ^elcsERÉL^M Xffité szo- 

konyhással’ Molotov-utca 45. ajtó 2. 
^ós felhőzet, _ ;1Q0_AS . motorkerékpár eladó.

többféle átvonuló _ eso a hegyeken Madách.utca 34. szám. _ ELADÓ 
havazás. Élénk délkeléi deh szel, kombinált, alig használt gyermek- 
A^ hőmérséklet emelkedik. Salcamului-utca 22. Kétviz-
varon. péntekén. hajnalban -6 fok, k& _ ELADÓ legszebb kivitelű, 
delben +3- fok volt, a légnyomás kombinált szék-
758 TTiTTX 20 _  500
7pX^ZOLGALATOS__ GYC^^^ CM3-ES motorkerékpár és uj gyer- 

SZ RTÁRAK_ március 29-cn, szom- mekkocsi eladó. Pata-utca 74. Fe- 
baton este 9-ig: 5-os számú gyógy- rencz. _ FÖZÖKÁLYHAT, mosdó
szertár Szabaasag-ter .1J ^ajn, 10 es kagylót jóállapotban vennék.. Unió- 
szamu gyógyszertár Monra. Zsjg- _ ,3+2 LÁMPÁS
mond-utea 1 szám, bgesz. éjjel al- rádió-eladó. Cim a kiadó-
landóan a Szabadsag-ter 34. szám KÉTSZEMÉLYES, diófurniros
alatü 1 számú gyógyszertár. Mar-- } kárpitozva, irógépasztal, 

,2a VaT2 P: eladó. Március 6-utca 26, - DIÓ-gyogyszertár Malinovszky-ter 1. - -
szám, 8-as számú Horea-ut ,47 szám, 
13-as számú gyógyszertár Emines- 
cu-utea 1. szám. Egész éjjel állan
dóan a Szabadság-tér 34. szám alatti 
1. számú gyógyszertár tart szolgá
latot.

BEETHOVEN EMLÉKHANG
VERSENY. Kolozsváron, március 
29-én, szombaton este 8.30-kor az 
Egyetemiek Háza nagytermében 
Bcethovcn-emlékhangvcrscnyt ad a 

' ..Gh, Dima“ Zeneművészeti főiskola 
zenekara.. A hangverseny műsorán 
szerepelnek: a „III. Leonóra-nyi- 
tány“. a D-dur hegedűverseny (szó
lista, Mihail Constantinescu) és a 
VIII. szimfónia.

Apróhirdetések
RF.KAMIÉ diófurnéros olcíón cl*  

adó. Ilorca-ut 29. I. emelet ajtó 4. 
- ELCSERÉLNÉM szoba, konyhás. 
gázfűtéses központi lakásomat köz
ponti 2 szobás, konyhás, fürdőszobás 
lakással. Bástya-utca 9. ajtó 3. — 
GYERMEK sportkocsi eladó. Al
kony-utca 20. — ORTOPÉDIA 
NAGY elköltözött. Jókai-utca 4. 
szám alá, vállal cipőbetéteket, sérv- 
kötőket, melltartókat, fűzőket. — 
ELADÓ világos, hálószoba, rövid 

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: Uj 
tanító. Előadások: 3, 5, 7. 9-kor. 
Kedden, csütörtökön, szombaton d. 
e. 10 órakor, vasárnap délelőtt 9, 11 
és 13 órakor matiné. •

MUNKÁS MOZGO: Vihar Grú
ziában, Magyar feliratokkal I-resz: 
március 25—31-ig II. rész: április 
l.től 7-ig Előadások: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap d e 11-kor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Titkos kül
detés. Előadások, 3, 5, 7, 9-kor. 
Vasárnap d e 11-kor matiné. ■.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Utol
só állomás. (Auschwitz) Előadások 
kezdete^ 3, 5. 7, 9_kor- Vasárnap d e. 
11-kor matiné Jegyek elővételben.

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 24— 
30-ig: Híradó. A Duna Deltája. Szí
nes. Az Uj Peklng Színes- -

SZAMOSFALVA: A tavasz. Ma
gyar feliratokkal.

FURNTROS kombinált szekrény el
adó. Otetului 8. (Kétvizköz).

LOTERIA POPULARA DE 
PRÍMÁVÁ R A 

(Tavaszi népi sorsjáték) 
HÚZÁS MÁRCIUS 30-ÁN! 

Egy sorsjegy ára 5 lej! 
Nagy nyeremények! 

Utolsó napi
Siessen, 

vegye meg sorsjegyét!

IPROCHIM
Brigada II., Cluj, keres 
VASBETON SZAKÉRTŐ

MÉRNÖKÖT 
Jelentkezni: 

Cilii, Plnta LlhertáHII 23.

Világosság
Szerkesztősig- Horen-nt 6 IL emelet. 

Telefon: 15—85
Kiadóhivatal: Molotov utca 1G.

Telefon • 19-1 í.


